

當哈爾濱冰雪盛宴如期而至，百年古堡雙城在這幅冬日畫卷裏煥發蓬勃活力。冰雪，在此化作自然鬼斧神工的筆觸，繪就鐵軌滄桑、古堡莊重之景；暖意，則是人文交織的底色，藏於科技研學的啓迪、紅色記憶的傳承，更融於煙火美食的醇香。這個冬天，不妨踏雪而來，走進哈爾濱市雙城區。聽寒風輕拂百年車站的低語，感受冰雪包裹下的時代脈搏。在這裏，每一寸雪原皆成風景，每一段邂逅滿載驚喜。2026年元旦快車已撲面而來，雙城，期待海內外遊客跨越山海，共同開啓一場冰與雪的邀約，一段暖與美的邂逅。

文/張曉磊 劉雲聰 王子怡 郭思家
圖/雙城區委宣傳部



哈爾濱雙城區： 冰雪「泰酷辣」！解鎖暖冬別樣玩法

研學之約：於冰雪間觸摸紅色初心與科技脈搏

當冬雪為雙城披上銀裝，這座沉澱百年風華的古城便成了研學勝地。這裏沒有枯燥宣講，唯有冰雪與歷史交融、科技與實踐碰撞，一場集紅色鑄魂與科技賦能於一體的研學之旅，正等待八方來客沉浸式讀懂傳承重量，解鎖創新密碼。

紅色鑄魂：在冰雪掩映下回望嶸嶸歲月

白雪映紅色，初心永傳承。雙城的冬日，紅色地標在冰雪映襯下更顯厚重，成為沉浸式研學的優質課堂。

走進聞名遐邇的第四野戰軍紀念館，展陳區莊嚴肅穆。一件件帶着歲月痕跡的珍貴文物、一幅幅泛黃的歷史照片、一個個生動還原的戰鬥場景，將烽火歲月的嶸嶸往事娓娓道來。駐足其間，彷彿能穿越時空，觸摸到革命先輩們為了理想信念奮勇拚搏的熱血初心，讓紅色精神的力量在潛移默化中浸潤心靈。

距離「四野」三公里的百年雙城堡火車站，作為中東鐵路歷史遺蹟中保存最完整的站點之一，是雙城紅色與工業歷史交織的重要印記。鐵軌在白雲中



雙城堡火車站。



飛鶴（哈爾濱）智能產業園。



森鷹窗業被動式工廠。

歡樂之約：解鎖冰雪王國的N種玩法

飛馳雪道的激情吶喊、圍爐煮茶的溫暖愜意、親子相伴的歡聲笑語……冬日的快樂密碼，藏在雙城的皚皚雪地裏。雙城以冰雪為媒，打造了運糧河谷營地、毛毛鎮音樂主題樂園、狀元湖冰雪歡樂谷三大歡樂地標，無論你是追逐刺激的戶外愛好者，還是偏愛溫馨的親子家庭，都能在此找到專屬的冬日歡愉，赴一場難忘的冰雪狂歡。

運糧河谷營地

北歐風情與本土野趣的浪漫交織

佔地38萬平方米、水域面積72萬平方米的運糧河谷營地，是雙城冬日休閒的必打卡地。這座總投資近2億元的輕奢自駕營地，將北歐治癒風情與本土冰雪野趣完美融合，推出冬季限定體驗矩陣，成為兼具詩意與動感的休閒勝地。

冬日的營地，藏着最治癒的煙火氣。圍爐煮茶項目早已成為浪漫代名詞，古樸陶爐燃起炭火，松針茶香與紅薯、橘子的焦香交織瀰漫，熱氣氤氳中，三五好友閑話家常，親子相伴體驗烤食樂趣，隨手就能定格氛圍感滿滿的冬日大片，讓都市人在自然間重拾愜意。

若想解鎖進階治療體驗，芬蘭浴絕對不容錯過。室內木



運糧河谷營地間，雪馳逐風吟。

毛毛鎮音樂主題樂園
冰雪裏的親子音樂童話

毛毛鎮音樂主題樂園

冰雪裏的親子音樂童話

專為2-8歲兒童打造的毛毛鎮音樂主題樂園，是親子遊的絕佳選擇。這座總投資2億元的國內首家沉浸式音樂主題樂園，以獲獎動漫IP

《毛毛鎮》為核心，將音樂教育與冰雪文化創新融合，為親子家庭呈現獨特的冰雪音樂盛宴。

樂園裏，每一處遊樂設施都藏着音樂驚喜：摩天輪搭配優雅爵士樂，過山車伴隨動感搖滾，旋轉木馬與流行旋律同步起伏，讓孩子在玩樂中自然接受音樂啟蒙。三大主題場館各具特色，「歡樂音樂城」匯集高空軌道車等設施，「冰雪冒險島」的超大型淘氣堡帶來沉浸式體驗，「奇妙夢想城」則兼顧服務與文創功能，全方位滿足親子需求。

冬季推出的「冰雪音樂歡樂季」更添夢幻色彩。「遇見北歐極光小鎮」以白雪木屋與絢麗極光氛圍，打造出童話般的打卡地，夜幕降臨時，星光點亮木屋，行走其間宛如置身幻境。每天15場國際品質演出輪番上演，音樂劇、人偶互動、光影秀精彩紛呈，《尖尖的世界音樂之旅》讓孩子近距離接觸全球特色樂器，親手演奏激發音樂興趣。

貼心服務更顯溫度，存包處、休息區、母嬰室一應俱全，主題餐廳提供營養兒童餐，20米挑高的室內空間溫暖如春，清晰標識與友好工作人員全程護航，讓每個家庭都能輕鬆享受遊玩時光。

狀元湖冰雪歡樂谷

速度與溫情的雙重邂逅

即將開園的狀元湖冰雪歡樂谷則以速度與溫情俘獲遊客芳心。這裏的188米弧形冰滑梯如銀河傾瀉，從頂端滑落的瞬間，風馳電掣的速度感撲面而來，在尖叫中釋放所有壓力，感受冰雪運動的極致激情。

除了標誌性冰滑梯，「狀元迷宮」「天使之翼」「雙城記憶冰雕展」等七大亮點，一站式收納家庭溫情、情侶蜜意與文化情懷。

這個冬天，雙城冰雪王國，等你來嗨玩全場！



黑龍江省非物質文化遺產——雙城殺豬菜。

寒冷的冬日，唯有美食能驅散嚴寒、溫暖人心。雙城的冰雪美食，不僅承載着北方人的飲食情懷，更蘊含着黑土地的醇厚滋味。每一口鮮香，都是大自然的饋贈與匠心的結晶。

列入黑龍江省非物質文化遺產的雙城殺豬菜，堪稱北方冬日的靈魂慰藉。選用本地散養的土豬，搭配自家腌製的酸菜，在大鐵鍋中慢火熬煮。酸菜的酸爽與五花肉的醇香在鍋中碰撞融合，湯汁濃稠鮮亮，肉質肥而不膩。一口熱湯下肚，暖意從腸胃蔓延至全身，驅散所有寒冷；一塊五花肉入口，軟糯鮮香，滿是家的味道。

運糧河谷營地的冰上火鍋則獨具風情，堪稱冬日裏的「冰火奇緣」。冰面之上，帳篷之內，滾燙的鍋底咕嚕作響，熱氣騰騰。帳外雪花飄落，滾燙的火鍋與飄落的雪花相映成趣，構成「冰火兩重天」的獨特景致。與親友圍坐一桌，暢談歡笑，在冰天雪地裏享受火鍋的酣暢，別有一番風味。

此外，雙城的鐵鍋燉大鵝、大鍋江魚等特色美食也不容錯過。鐵鍋燉大鵝選用散養大鵝，肉質緊實有嚼勁，經過長時間燉煮，湯汁醇厚濃郁，鵝肉充分吸收湯汁的鮮味，一口下去，鮮香入味；大鍋江魚則選用松花江的新鮮江魚，肉質細嫩，湯汁鮮美，不加過多調料，便能凸顯魚的本味，每一口都是大自然的饋贈。

約會雙城堡，冰雪繪華章。這個冬天，雙城已備妥冰雪盛宴，靜候四海賓朋到來。相約雪原尋雅趣，共赴暖爐藏芬芳，讓這場冰雪之約，成為你心底最暖的冬日珍藏。



毛毛鎮音樂主題樂園。



運糧河谷營地。